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Присвячено питанням удосконалення організаційно-правового механізму 
здійснення господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи. 
Розглянуто основні аспекти резервів ефективності вітчизняного організаційно-
правового механізму здійснення господарської діяльності. Обґрунтовано необ-
хідність створення Управління розвитку господарської діяльності на терито-
рії Чорнобильської катастрофи в структурі Департаменту розвитку реаль-
ного сектору економіки Міністерства економічного розвитку і торгівлі.

Ключові слова: організаційно-правовий механізм, державна політика, 
господарська діяльність, територія Чорнобильської катастрофи.

Постановка проблеми. За роки незалежності України історично сформу-
вався певний організаційно-правовий механізм подолання наслідків Чорнобиль-

© Дутчак В. Ф., 2013



261

Право

ської катастрофи. Він регулює тільки ті відносини, що виникають у соціальній 
та протирадіаційній сферах державної політики. На сьогодні існують прогали-
ни в чинному законодавстві України щодо функціонування організаційно-
правового механізму здійснення господарської діяльності на території Чорно-
бильської катастрофи. Відсутність спеціалізованого державного органу, який 
займався б питанням відродження та розвитку господарювання на зазначеній 
території, зумовлює актуальність дослідження цієї теми.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням окремих питань 
подолання наслідків Чорнобильської катастрофи займалися такі науковці, як 
І. Віхрова, Н. Гунтаревич, Н. Мезенцева, А. Омельченко, В. Опришко, С. Прудь-
ко та ін., які розглядали у своїх наукових працях та розробках положення щодо 
організаційно-правових особливостей здійснення зовнішньоекономічної ді-
яльності, реалізації правових форм інвестиційної діяльності на території Чор-
нобильської катастрофи, регулювання господарської діяльності у сфері лікві-
дації наслідків аварії на Чорнобильській атомній електростанції; але питання 
організаційно-правового механізму здійснення господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи залишилося поза увагою науковців.

Формулювання цілей. Метою статті є визначення недоліків організаційно-
правового механізму здійснення господарської діяльності на території Чор-
нобильської катастрофи та формулювання пропозицій щодо його вдоскона-
лення. Відповідно до мети такими завданнями є:

проаналізувати стан організаційно-правового механізму здійснення − 
господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи, який сфор-
мувався станом на сьогодні;

виявити недоліки цього механізму;− 
обґрунтувати необхідність формування ефективного організаційно-− 

правового механізму шляхом створення та впровадження спеціалізованого 
державного органу в сфері розвитку господарської діяльності на території 
Чорнобильської катастрофи та нормативно-правового закріплення запропо-
нованих положень.

Виклад основного матеріалу. Як зазначає І. Віхрова, «відносини, що скла-
даються між суб’єктами господарювання, які згідно із законодавством здійсню-
ють господарську діяльність у названих зонах (зона відчуження та обов’язкового 
відселення), з одного боку, та МНС, адміністрацією зони чи іншими суб’єктами 
організаційно-господарських повноважень — з другого, є організаційно-
господарськими відносинами і регулюються ГК України та іншими актами 
господарського законодавства» [1]. На нашу думку, такі організаційно-
господарські відносини між суб’єктами господарювання та державними орга-
нами і нормативно-правове врегулювання таких відносин створюють 
організаційно-правовий механізм господарської діяльності на території Чорно-
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бильської катастрофи. Здійснення господарської діяльності на такій території 
потребує особливого нагляду та контролю. Стаття 19 ГК України визначає сфе-
ри здійснення такого контролю та нагляду, серед яких можна виділити сферу 
виробництва і праці, де передбачено екологічну безпеку, та сферу споживання. 
Акцентується увага на якості і безпечності продукції та послуг [2]. Вважаємо, 
що такі положення зумовлюють необхідність до організаційних засад держав-
ної політики господарської придатності територій Чорнобильської катастрофи 
та здійснення на них екологічно безпечної господарської діяльності додати такі 
засоби управління, як контроль та нагляд за виробництвом якісної та безпечної 
продукції на цій території. Такі контроль та нагляд не тільки повинні полягати 
у вимірах радіаційних показників продукції та виявленні перевищених норма-
тивів, установлених законом, а й забезпечувати контрольно-наглядову діяльність 
за здійсненням господарювання в рамках сталого розвитку, належним викорис-
танням наданих пільг господарюючим суб’єктам на цій території, отриманням 
дозволів на господарську діяльність, виявляти правопорушення у сфері госпо-
дарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи.

Станом на сьогодні організаційно-правовий механізм щодо подолання на-
слідків Чорнобильської катастрофи функціонує за допомогою таких держав-
них органів: Департаменту організаційно-контрольної роботи Міністерства 
надзвичайних ситуацій України, Державного агентства України з правлін-
ня зоною відчуження, Національної комісії з радіаційного захисту України, 
Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природо-
користування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи. Департамент 
організаційно-контрольної роботи Міністерства надзвичайних ситуацій Укра-
їни здійснює радіологічний моніторинг територій Чорнобильської катастро-
фи [3]. До компетенції Державного агентства України з правління зоною 
відчуження належить контроль здійснення діяльності на території зони від-
чуження [4]. На Національну комісію з радіаційного захисту України покла-
дається визначення загальних принципів та критеріїв протирадіаційного 
захисту життя і здоров’я людини від негативного впливу іонізуючих випро-
мінювань [5]. Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, 
природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи 
здійснює законопроектну роботу, готує та попередньо розглядає питання, які 
стосуються збалансованого використання природних ресурсів, екологічної 
безпеки, державної політики у сфері поводження з радіоактивними відходами, 
ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, соціального захисту грома-
дян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи тощо [6].

Зазначені державні органи мають компетенцію суто екологічного спряму-
вання, а не економічного, їх діяльність полягає у забезпеченні безпеки життя 
людини: об’єктом є людина, а не суб’єкт господарської діяльності. Такі орга-
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ни влади не наділені компетенцією щодо державної політики у сфері розвитку 
господарської діяльності на господарсько придатних територіях Чорнобиль-
ської катастрофи, щодо економічної реабілітації цих територій. Вважаємо, що 
державі необхідно створити відповідний структурний підрозділ Міністерства 
економічного розвитку і торгівлі, метою діяльності якого було б економічне 
відродження територій Чорнобильської катастрофи, які набули господарської 
придатності, шляхом розвитку господарської діяльності на таких територіях. 
На нашу думку, доцільно було б розширити Департамент розвитку реального 
сектору економіки Міністерства економічного розвитку і торгівлі новим 
управлінням під назвою Управління розвитком господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи.

Відповідно до мети діяльності Управління розвитку господарської діяль-
ності на території Чорнобильської катастрофи його завданнями доцільно 
визначити такі:

Участь Управління розвитку господарської діяльності на території Чорно-1. 
бильської катастрофи у формуванні та реалізації державної політики у сфері:

створення сприятливих економічних умов для функціонування суб’єктів − 
господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи;

впровадження стратегії сталого розвитку суб’єктів господарювання на − 
зазначеній території;

розроблення заходів державної політики щодо екологічно безпечного − 
господарювання на такій території;

забезпечення нормативно-правового регулювання відносин у сфері роз-− 
витку господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи;

забезпечення сприятливого інвестиційного клімату для цій території;− 
створення умов щодо впровадження інноваційних технологій на тери-− 

торії Чорнобильської катастрофи;
Координація роботи з іншими державними органами України, вітчиз-2. 

няними та міжнародними громадськими організаціями, державними органа-
ми зарубіжних держав, суб’єктами господарювання, інвесторами та іншими 
зацікавленими особами у сфері економічного співробітництва щодо здійснен-
ня господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи.

Здійснення контролю та нагляду за веденням господарської діяльності 3. 
на території Чорнобильської катастрофи в межах компетенції Департаменту 
розвитку реального сектору економіки Міністерства економічного розвитку і 
торгівлі.

Вважаємо, що у структурі Управління розвитку господарської діяльності 
на території Чорнобильської катастрофи відповідно до наділеної компетенції 
та покладених на нього завдань, доцільно створити три відділи:

державної політики економічного розвитку радіаційно забруднених − 
територій Чорнобильської катастрофи;
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економічного співробітництва у сфері господарської діяльності на те-− 
риторії Чорнобильської катастрофи;

контролю та нагляду за здійсненням господарської діяльності на тери-− 
торії Чорнобильської катастрофи.

Компетенцію цих відділів Управління розвитку господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи доцільно розглянути більш докладно.

Відділ державної політики економічного розвитку радіаційно забруднених 
територій Чорнобильської катастрофи — це відділ, до компетенції якого 
належать формування та реалізація державної політики у сфері створення 
сприятливих економічних умов, упровадження стратегії сталого розвитку, 
інноваційних технологій для екологічно безпечного господарювання, забез-
печення привабливого інвестиційного клімату, нормативно-правового регу-
лювання відносин у сфері розвитку господарської діяльності на території 
Чорнобильської катастрофи. Цей відділ повинен розробити єдину державну 
програму економічного розвитку радіаційно забруднених територій Чорно-
бильської катастрофи. Таку програму потрібно створити у рамках стратегії 
сталого розвитку суб’єктів господарської діяльності на радіаційно забрудне-
них територіях. Зазначена програма має містити в першу чергу положення 
щодо створення сприятливих економічних умов для функціонування суб’єктів 
господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи. М. Ажнюк 
вважає, що сприятливими економічними умовами для здійснення господар-
ської діяльності є заходи підтримки суб’єктів господарювання шляхом упро-
вадження сприятливої державної податкової, кредитної, митної політики [7]. 
Саме ці напрями державної політики є важливими для відновлення господар-
ської діяльності на території Чорнобильської катастрофи, оскільки суб’єкти 
господарювання повинні мати відповідні пільгові умови господарювання, які 
зацікавлять їх у відродженні цієї території, на противагу їх невпевненості у 
безпеці такого господарювання та попиту на виготовлену продукцію на цій 
території. Акцент державної політики в даній сфері, на нашу думку, потрібно 
робити на основні економічні умови здійснення господарської діяльності:

землю — анулювання земельного податку для суб’єктів господарювання у − 
відповідний період їхньої діяльності на території Чорнобильської катастрофи;

працю — зацікавлення працівників у роботі на підприємствах у цій − 
місцевості шляхом соціальних гарантій (доплати до заробітної плати, додат-
кові дні відпустки тощо);

капітал — створення привабливого інвестиційного клімату для суб’єктів − 
господарювання;

підприємницькі здібності — підтримка новітніх напрямів екологізації − 
бізнесу, залучення інноваційного потенціалу країни для впровадження на 
території Чорнобильської катастрофи, створення в межах зазначеної терито-
рії кластерів.



265

Право

Розроблення Відділом державної політики економічного розвитку радіа-
ційно забруднених територій Чорнобильської катастрофи єдиної державної 
програми економічного розвитку радіаційно забруднених територій Чорно-
бильської катастрофи неможливе без урахування положень, які стосуються 
забезпечення позитивного інвестиційного клімату території Чорнобильської 
катастрофи. «Інвестиційний клімат — це сукупність чинників економічного, 
політичного, правового та соціального характеру, які бере до уваги інвестор, 
ухвалюючи рішення щодо здійснення інвестицій» [8]. Інвестиційний клімат 
є балансом між інвестиційними попитом і пропозицією. Як зазначає В. Кухар, 
«інвестиційний попит та інвестиційна пропозиція як економічні категорії на-
бувають вихідного значення державної інвестиційної політики» [9]. Тому 
головним завданням державної політики в сфері відродження господарської 
діяльності на території Чорнобильської катастрофи є створення інвестицій-
ного попиту для інвесторів. Такий інвестиційний попит для радіаційно за-
бруднених територій можна створити шляхом упровадження на цій території 
спеціального режиму інвестиційної діяльності. Н. Гунтаревич серед напрямів 
інвестиційної діяльності на території Чорнобильської катастрофи особливої 
уваги надає саме напряму спеціального режиму інвестиційної діяльності [10, 
с. 87].

Д. Бахрах уважає, що «підставами для встановлення спеціального право-
вого режиму є виникнення екстраординарної ситуації соціального і природно-
техногенного характеру, створення особливого об’єкта, виникнення інших 
факторів, які потребують спеціального режиму регулювання» [11]. На нашу 
думку, територія Чорнобильської катастрофи має саме такі особливості, які 
полягають у радіаційному забрудненні території, незважаючи на те, що такі 
території вже набули господарської придатності, досить багато інвесторів 
мають сьогодні хибні переживання щодо відродження господарської діяль-
ності на таких територіях. Ось чому потрібно перед Відділом державної по-
літики економічного розвитку радіаційно забруднених територій Чорнобиль-
ської катастрофи поставити завдання забезпечення сприятливого інвестицій-
ного клімату зазначеної території та розробки заходів державної політики 
щодо екологічно безпечного господарювання на такій території. А. Бойко 
стверджує, що «саме держава (за допомогою податкових стимулів) має ство-
рити умови для переорієнтації потоку іноземного інвестування із сфери 
швидкого обігу капіталу (роздрібна торгівля) до сфери виробництва та інно-
ваційної діяльності» [12, с. 742]. Такі умови на території Чорнобильської 
катастрофи можливо створити за допомогою методів податкового стимулю-
вання інвестиційної активності.

З інвестиційною політикою держави завжди пов’язана інноваційна політи-
ка, оскільки розвиток новітніх технологій завжди потребує фінансування не 
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тільки з боку держави. Відродженню господарської діяльності на території 
Чорнобильської катастрофи можуть сприяти інноваційні технології екологічно 
чистого виробництва, технологічне оновлення агропромислового комплексу, 
розвиток сучасних інформаційних, комунікаційних технологій, робототехніки. 
Перед Відділом державної політики економічного розвитку радіаційно забруд-
нених територій Чорнобильської катастрофи потрібно поставити завдання 
створення умов щодо впровадження інноваційних технологій на території Чор-
нобильської катастрофи. В положеннях ст. 3 Закону України «Про інноваційну 
діяльність» зазначено, що «головною метою державної інноваційної політики 
є створення соціально-економічних, організаційних і правових умов для ефек-
тивного відтворення, розвитку і використання науково-технічного потенціалу 
країни, забезпечення впровадження сучасних екологічно чистих, безпечних, 
енерго- та ресурсозберігаючих технологій» тощо [13].

І. Бутирська акцентує увагу на тому, що «державна інноваційна політика — 
це сукупність форм і методів діяльності держави, спрямованих на створення 
взаємопов’язаних механізмів інституційного, ресурсного забезпечення під-
тримки та розвитку інноваційної діяльності, на формування мотиваційних 
факторів активізації інноваційних процесів» [14]. Такі мотиваційні чинники 
активізації інноваційних процесів на території Чорнобильської катастрофи, 
які б сприяли відродженню та розвитку господарської діяльності, повинні 
бути розроблені науковцями в рамках сталого розвитку й екологізації еконо-
міки та забезпечити впровадження наукомістких, екологічно чистих техноло-
гій виробництва.

Ось чому Відділу державної політики економічного розвитку радіаційно 
забруднених територій Чорнобильської катастрофи потрібно розробити комп-
лексні заходи щодо підтримки інноваційної діяльності суб’єктів господарю-
вання на території Чорнобильської катастрофи та створити відповідні пози-
тивні умови для їх упровадження. Як зазначає С. Прудько, територія Чорно-
бильської катастрофи є базисом для створення на ній інноваційно активних 
підприємств та компаній, основою яких має стати науково-дослідницький 
сектор [15]. Так, підґрунтям державної політики відродження господарської 
діяльності на території Чорнобильської катастрофи повинні стати новітні 
інформаційні системи щодо відомостей про такі території. Відділу державної 
політики економічного розвитку радіаційно забруднених територій Чорно-
бильської катастрофи при розробленні єдиної державної програми економіч-
ного розвитку радіаційно забруднених територій Чорнобильської катастрофи 
потрібно взяти до уваги практику впровадження географічних інформаційних 
систем як новітнього інноваційного підходу до збирання інформації. Такі 
технології можуть забезпечити інформативність інвесторів. Як підкреслює 
А. Джос, експертно-аналітичні чи електронні карти в комплексі з модулем 
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розрахунку й аналізу певних показників є досить важливими для обґрунту-
вання прийняття управлінських рішень інвесторами [16]. Такі географічні 
інформаційні системи можуть містити комплексні відповіді на низку запитань 
для інвесторів щодо об’єктів, які розташовані на території Чорнобильської 
катастрофи та зможуть зацікавити їх.

Зазначене підтверджує необхідність Відділу державної політики еконо-
мічного розвитку радіаційно забруднених територій Чорнобильської катастро-
фи самостійно та незалежно розробляти відповідні нормативно-правові акти 
щодо регулювання відносин у сфері розвитку господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи. Така діяльність Відділу повинна забез-
печувати створення не тільки нормативних актів, що стосуються роботи без-
посередньо Департаменту розвитку реального сектору економіки Міністерства 
економічного розвитку і торгівлі, а й здійснювати законопроектну роботу в 
сфері державної політики економічного розвитку радіаційно забруднених 
територій Чорнобильської катастрофи.

Відділ економічного співробітництва у сфері господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи — це відділ, компетенцією якого є 
координаційна робота з іншими державними органами України, а саме: Де-
партаментом інвестиційно-інноваційної політики та розвитку державно-
приватного партнерства; Департаментом регіональної політики; Департамен-
том державної регуляторної політики та розвитку підприємництва; Службою 
України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва; Депар-
таментом у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастро-
фи; Міністерством з питань надзвичайних ситуацій України та ін. Перед цим 
Відділом потрібно поставити також завдання співпраці з українськими та 
міжнародними громадськими організаціями, державними органами іноземних 
держав, суб’єктами господарювання, інвесторами та іншими зацікавленими 
особами у сфері економічного співробітництва щодо здійснення господарської 
діяльності на території Чорнобильської катастрофи.

Як зазначає А. Омельченко, законодавство України не містить норм, які б 
визначали особливості провадження зовнішньоекономічної діяльності на 
територіях, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи [17]. На 
сьогодні зовнішньоекономічна діяльність на такій території полягає у спіль-
ному науковому дослідженні Україною та іноземними державами екологічної 
ситуації радіоактивно забруднених територій Чорнобильською аварією, роз-
робленні і впровадженні програм подолання її наслідків. У 2007 р. Генераль-
на асамблея ООН прийняла Резолюцію 62/9 «Зміцнення міжнародного спів-
робітництва та координації зусиль у справі вивчення, пом’якшення та мінімі-
зації наслідків Чорнобильської катастрофи», де проголосила третє 
десятиріччя після Чорнобильської катастрофи, період до 2016 р., Десятиріч-
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чям реабілітації та сталого розвитку для постраждалих регіонів, міжнарод-
ного співробітництва в напрямі здійснення місцевих проектів розвитку, за-
лучення інвестицій, створення нових робочих місць, розвитку малого бізнесу 
тощо [18]. Ця резолюція стала правовою основою для створення зовнішньо-
економічних відносин у сфері відродження господарської діяльності на тери-
торії Чорнобильської катастрофи. Тому важливим напрямом співпраці Відді-
лу економічного співробітництва у сфері господарської діяльності на терито-
рії Чорнобильської катастрофи потрібно визначити міжнародне партнерство 
та співробітництво. На Відділ слід перекласти всі функції координації програм 
відродження економіки території Чорнобильської катастрофи за підтримки 
міжнародних організацій, які раніше покладалися на Міністерство з питань 
надзвичайних ситуацій України та інші державні органи. Така реформа допо-
може єдиному державному органу здійснювати і управління в сфері ведення 
господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи, і контроль 
за впровадженням такої державної політику в дію.

Відділ економічного співробітництва у сфері господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи повинен виступати координатором не 
тільки Чорнобильської програми відродження та розвитку ООН, а й Проекту 
Європейської комісії, Регіонального проекту МАГАТЕ «Розробка стратегії 
довгострокових заходів щодо реабілітації радіоактивно забруднених територій 
та протирадіаційного захисту населення, яке проживає на радіоактивно за-
бруднених територіях (RER 3004)», Проекту «Міжнародна науково-
інформаційна мережа з Чорнобильських питань» (ICRIN) [19]. Співробітни-
цтво із зазначеними міжнародними організаціями та дія їх проектів на тери-
торії України зумовлюють Відділ економічного співробітництва у сфері 
господарської діяльності на території Чорнобильської катастрофи виявляти 
ініціативу стосовно розроблення нормативних актів щодо узгодження чинно-
го законодавства України у сфері відновлення господарської придатності 
території Чорнобильської катастрофи та відродження здійснення господар-
ської діяльності на ній відповідно до вказаних проектів.

Відділ контролю та нагляду за здійсненням господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи — це відділ, який повинен здійсню-
вати контроль та нагляд за веденням господарської діяльності на території 
Чорнобильської катастрофи в межах компетенції Департаменту розвитку 
реального сектору економіки Міністерства економічного розвитку і торгівлі. 
На нашу думку, контрольно-наглядова діяльність Відділу контролю та нагля-
ду за здійсненням господарської діяльності на території Чорнобильської ка-
тастрофи повинна полягати у:

контролі за розробленням Відділом державної політики економічного − 
розвитку радіаційно забруднених територій Чорнобильської катастрофи за-
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ходів державної політики щодо екологічно безпечного господарювання на 
такій території, забезпечення нормативно-правового регулювання у сфері 
розвитку господарської діяльності;

контролі здійснення суб’єктами господарювання діяльності на території − 
Чорнобильської катастрофи в рамках сталого розвитку належного викорис-
тання наданих їм пільг на цій території; використання фінансових ресурсів, 
спрямованих державою та міжнародними організаціями на відповідні цільо-
ві регіональні програми відродження; отриманні дозволів на відповідні види 
господарської діяльності на такій території;

виявленні правопорушень у сфері господарської діяльності на території − 
Чорнобильської катастрофи та притягненні до відповідальності суб’єктів 
господарської діяльності, громадські організації та державні органи, за умови 
вчинення таких правопорушень.

Висновки. Управління розвитку господарської діяльності на території 
Чорнобильської катастрофи має забезпечити ефективність функціонування 
організаційно-правового механізму розвитку господарської діяльності на 
території Чорнобильської катастрофи. Його діяльність установить гарантії 
захисту прав господарюючих суб’єктів у такому регіоні та відповідальність 
за порушення таких прав. Зазначені гарантії можна забезпечити тільки у разі 
злагодженої роботи державних органів та суб’єктів господарювання, вико-
ристовуючи нові важелі впливу на економічну ситуацію цих територій у 
контексті сталого розвитку та за умов екологічно безпечної господарської 
діяльності на території Чорнобильської катастрофи. Тому створення і впро-
вадження нового спеціалізованого управління Департаменту розвитку реаль-
ного сектору економіки Міністерства економічного розвитку і торгівлі, за-
конодавче закріплення положень щодо нього в чинному законодавстві Укра-
їни породжують необхідність подальших досліджень.
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Право

УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННО-
ПРАВОВОГО МЕХАНИЗМА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ 

ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ КАТАСТРОФЫ

Дутчак В. Ф.
Посвящено вопросам усовершенствования организационно-правового ме-

ханизма осуществления хозяйственной деятельности на территории Черно-
быльской катастрофы. Рассмотрены основные аспекты резервов эффектив-
ности отечественного организационно-правового механизма осуществления 
хозяйственной деятельности. Обоснована необходимость создания Управления 
развития хозяйственной деятельности на территории Чернобыльской ката-
строфы в структуре Департамента развития реального сектора экономики 
Министерства экономического развития и торговли.

Ключевые слова: организационно-правовой механизм, государственная 
политика, хозяйственная деятельность, территория Чернобыльской ката-
строфы.

IMPROVEMENT OF THE ORGANIZATIONAL-LEGAL 
MECHANISM FOR THE IMPLEMENTATION 

OF THE ECONOMIC ACTIVITIES ON THE TERRITORY 
OF THE CHERNOBYL CATASTROPHE

Dutchak V. F. 
This article the issues of improvement of the organizational-legal mechanism 

for the implementation of the economic activities on the territory of the Chernobyl 
catastrophe is devoted. The main aspects the effectiveness of domestic reserves 
organizational and legal mechanism of economic activities was considered article. 
The author substantiates the necessity of the creation of Department of development 
of economic activities on the territory of the Chernobyl catastrophe in the structure 
of the Department of development of the real sector of economy the Ministry of 
economic development and trade.

Key words: organizational and legal mechanism, public policy, business activ-
ity, the territory of the Chernobyl disaster.


